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A Zombor és Vidéke 1898. 
október 1-ével XV.Í.I. évfolya­
mának IV. negyedét kezdi meg. 
Felhívjuk előfizetőinket, hogy 
az előfizetési dijat mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek.

A Zombor és Vidéko 
kiadó b ivat al a.

Osztrák-magyar hat­
ványozott krízis.
Még csuk Tinin grófnak, az 

m ztrák'm in isz terel nőknek parlamenti 
veresége volt szükséges, hogy a 
helyzet, kétségbeejtő mivoltát a’z 
egész világ láthassa. Most már ta­
gadhatatlan, hogy Ausztriában még 
akkor sem lesz semmi a kiegyezési 
javaslatokból, ha azokat ob.strukció 
nélkül, higgadtan és tárgyilagosan 
tárgyalják. Ha tehát az oszt rák kép­
viselőhöz nem szolgáltai 'I hun gróf­
nak okot arra, hogy azt feloszlat­
hassa, akkor beállottak a valóban 
tarthatlan állapotok, amelyek már- 
már Magyarországot is hatalmukba 
kezdik keríteni.

Bizony felette mély niegsülyedé- 
se a politikai erkölcsöknek, mikor a 
Lajthán innen és túl két kormány 
rémüldöz a miatt, hogy a parlamen­
táris formák egész nyugodt kereté­
ben lesznek el vethetők azok a javas­
latok, a melyekre nálunk Bánffy, 
Ausztriában a Thun-kabinet alapítja 
politikai exisztencziáját.

Úgy remiik előttünk, mintha az 
ellenzék vagy három esztendővel 
ezelőtt politikai számításba vette 
volna, hogy az osztrák kiegyezési 
és kvóta-aspirácz.iók szemérmetlen 
megnövekedése Magyarország gaz­
dasági és politikai érdekeinek útját, 

vághatja s épp, n . zárt hazafias kö­
telességnél; tartotta erre figyelmez­
tetni a t. kormányt. Az meg ismét 
kétségtelenül bizonyos elöltünk, hogy 
a kormány politikai és gazdasági 
szinvakságában, a melyet a bgride- 
gebli hatalmi önzés hályoga vont 
szemei ele, egyszerűen kim vette eze­
ket az aggt.iialmr.kat s Magyarország 
törvényhozását a lemondás, a meg­
adás lejtőjére vitte azzal, hogy min­
den önérzetes mani feszt áriáit meg­
gátolt, az osztrák politikai és gaz­
dasági éhség, hatalmi szomjúság 
erélyes leesillapitására.

Kérdjük most már, hol dolgozott 
a hazafiság, hol a megtévesztés, ki 
és mi az ka annak, hogy manap­
ság a kormány csak ah'’!in lát me­
nedéket, ha a Reichsrath beleszalad 
az obstrttkeióba. Talán csak nem az 
ellenzék három esztendős türelme 
vitte Bánffyt kabinetjével, pártjával 
a krízis elé s csak nem az ellenzék 
a hibás ismét ab! au, hogy ismét 
tííhegvre van a'liitva a pyramis, a mi 
különben "des állapota ennek a 
monarchián-k. mi-’.fa a Bánffy-féle 
politikai Badeni tapintata,
(íautsch szerein ■‘s keze s gróf Tinin 
takt'kája irányítják az ügyöket.

Az irányítás, az megvan. Báró 
BáníTv itthon hadba állítja sajtóját, 
embereit a parlamentben, Ausztriában 
pedig könyörög az obstriikczióért. 
Itthon egy erősebb szó, tartalmasabb 
vita elég arra, hogy az ellenzéket 
maggyanusittassa a muszka vezetés 
legmagasabb skálájáig s ha tehetné : 
(lejáriáit, Ruffy Páljait küldené ob­
st rukezionál is vendégszereplésre.

Pedig nálunk és Ausztriában, va­
lamint a világ minden alkotmányos 
államában egyformák a parlamen­

tarizmus törvényei, lás nálunk ezek 
a törvények jobban meg vannak ha­
misítva, mint bárhol. A legsúlyosabb 
elitélés alá esik, hogy ugyanaz az 
„államférfin'1, a ki itthon politikái 
ex iszt emez iáját szavazógépekkel, par­
lamenti bábokkal akarja meghosz- 
szabbitani, az ő akarata, hatalma 
körén kívül alléi törvényhozási fak­
tortól azt várja, hogy ott a párt­
akarat nemcsak a jogos bírálatban 
nyilvánuljon, hanem felrobbantsa a 
törvényesen alakult törvényhozást s 
szíveskedjék iitczai zavargások táp­
lálkozásával a törvényi s rendet meg­
lazítani. Egy lép'és és ez a politika 
beleviszi a monarchiát az anarchiába. 
Az egész fejlődési proczesszus, a 
mihez foghatót még a parlamenté- 
riznius örve alatt: ember nem fejtett, 
ki. lánczolata azoknak ti végzetes 
tévedéseknek vagy szándékos ballé­
péseknek, a melyek fogtmtattak tisz­
tátalan szándékban, s végrehajtattak 
tisztátalan eszközökkel. Mindezeknek 
a jogosult bírálatát, még jogosultabb 
elitélését pedig fojtogatja a lehető 
legdurvább erőszak. Páratlan ez. a 
hamis játék Magyarország történe­
tében.

De nézzük csak a Tinin gróf 
nyilatkozatát, melyet, a tizenkettedik 
órában tesz. Most kell szerinte az 
osztrákoknak gondolkozniuk arról, 
hogy : a Magyarországgal való vám­
szövetség és a gazdasági közösség 
föntartassék. Mindent kerülni kell, 
ami a két államot széjjeh álasztaná 
és mindent keresni kell, ami össze­
hozza. No lám, milyen sima, udvarias 
hang ez egyszerre, mintha csak 
parancsba kapta volna Tinin gróf, 
hogy Így beszéljen, amint valószínt! 
is, hogy parancsba kapta.

w.n.mt fekete, lelter ■ -zlues llenne 
herg-selyeni 15 Intól 11 frt G> krig 
méterenként — sima, csikó*,  koczkázott, min'ázott és 
dtinnszt stb. (mintegy 240 kii I nbó/.ő fajta és 2<JOO 
kiilöiibözó RZ'fi és át nyalai bi s b.)

Ruhák s blousokia agyárból! Privát fogyasz­
tóknak póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar lovolozés. Svájczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó
HennebergG. s<‘ly<‘ingjín«k Zliilchbeti

( .>. es kir. udvari szállító.)



Aztán fo lytatju is az uj hangot. 
Hogy az egyetértésben rejlik az erő 
és mindkét rész jóléte, a szakadás­
ban mindkét rész gazdasági hanyat­
lása és nagy megkárosítása. Értsük 
meg mimikét részről beszel az osz­
trák miniszterelnök, akinek még eddig 
sohasem fájt a mi fejünk. Egészen 
uj fordulat, hogy most a mi fejünket 
is fájlalja, hogy a mi jólétünk is a 
szivén fekszik és a mi erőnket is
gyarapítani akarja azzal a bizonyos 
egyetértéssel. Hanem a szavainak 
megokolásánál elárulja a derék Tinin 
gróf, hogy a mindkét rész közül őt 
voltaké]) csak az egyik rész érdekli, 
az osztrák rész. Mert -■ úgy mond 
— ha nem sikerülne a gazdasági 
közösséget helyreállítani, akkor ipa­
runk (tudniillik az osztrák ipar) óriási
válság elé kerülne, ezer és ezer iparos 
meg volna fosztva a munkájától s 
ezek a nyomornak volnának odadob­
va, vagy arra volnának kényszitve, 
hogy hazájuktól távol keressenek 
maguknak kenyeret.

Megérkezett hát valahára az osz­
trák parlament, vagy legalább az 
osztrák kormány a kenyérkérdéshez. 
Eljutott Ausztria kenyérkéséhez, mi­
kor most már nyílt parlamenti ülésen 
konstatálja a vámközösség megszű­
nésének Ausztriára nézve végzetes 
következéseit. Azt, hogy a régi piac 
elvesztve, az osztrák iparosoknak 
csak nagy nehezen sikerülne uj pia- 
czokat találni és Így minden arra 
utalja Ausztriát, hogy a komoly 
parlamenti munkát megkezdje és a 
kiegyezést el ne temesse.

Es még ez is csak félig őszinte 
indokolás. Az, hogy az osztrák ipa-

ZOMBOK és_VIDEKE 
fosoknak csak nagy nehezen sikerülne 
iparczikkeik számára uj piaczokat 
szerezni. Mindenki tudja, hogy ez 
általában nem sikerülne és az osz­
trák kiviteli egyesület tanáeskozása- 
sain maguk a legnagyobb osztrák 
vállalatok tulajdonosai beismerték ezt, 
sopánkodva, hogy ők nem verseny­
képesek a külföldi államok iparával, 
hogy ők csak Magyarországon ver­
senyképesek, ahová vámmentesen 
vihetik a ringyeiket, rongyaikat és 
a német, íranczia, angol készítmé­
nyekkel egyetlen téren sem összeha­
sonlítható czikkeiket, amik egyene­
sen a magyarországi gyarmat szá­
mára készülnek és annak elég jók is.

Sz. N.

Hírek.
* A király nevenapja a nép­

iskolában. A központi fiúiskola előcsar­
nokában szép kis ünnepélyen emlékeztek meg 
az elemi iskolai tanulók a királyról. Az ün­
nepélyt i/i8 órakor mise előzte meg, amely 
után az ünnepély a következő programmal 
folyt le. H y m n u s, éneklé a gyermekek 
énekkara. >M agyarország fi a i h o z< 
Szavalta Markovics Antal, 4. o. tanuló. Utá­
na Petényi József, méltatta lendületes, 
szép beszéddel a napot, ú>y untatta be a 
királyt, mint szeretett éj szerető családapát, 
beszédjéből sok hazafi is melegség áramlott 
a kicsi honfiakra. >Szózatot< szavalta 
aztán Horráth Gyula 4. o. tanuló és szép, 
a hazafias neveléshez oly fölötte szükséges 
és áldásos”* ünnepély >Áldd meg úr 
Isten*  eléneklésével záródott be.

* Végtárgyalás párbajügyben. 
Érdekes végtárgyalás volt kedden a zom- 
bori kir. törvényszék végtárgyalási termé­
ben. A végtárgyaláson Gozsdu Elek kir. tör­
vényszéki elnök elnökölt, szavazó birak pe­
dig Szedressy Ödön és Markovich Lajos kir. 
törvényszéki bírák voltak. Roheim Zsigmotid 
zombori nagybirtokosnak és Bielikzky Kál­
mán zombori gyógyszerésznek a párbajügye 
forgott a szőnyegen. Köztudomású, hogy a 
párbajra egy kaszinói összeszólalkozás szol­
gáltatott okot; továbbá, hogy a párbaj al •

J898. októbere.
kaiuiaval Roheim Zsiguiund uiegsctull. ké*  
sőbb sebe annyira elmérgesedett, hogy négy 
hónapig élet-halai között lebegett. A végtár­
gyalás eredménye az lett, hogy a felek bű­
nösöknek mondattak ki a párviadal vét­
ségében és Roheim Zsigmond 10 napi, 
Bieliczky Kálmán pedig 30 napi államfog­
házra ítéltetett.

* Mózes Károly czirkusza. Va­
sárnap volt az első előadás. Akkora közön­
ség még Zotnborban nyilvános előadást nem 
keresett fel, mint amekkora vasárnap a cir­
kuszt megtöltötte. Ember ember hátán to­
longott, a galéria a nagy súlytól leszakadt, 
nagyon sokan helyet se kaptak. Azóta min­
den este szép közönség nézi az előadásokat, 
amelyek minden tekintetben kielégítők. Az 
ostoba Auguszt valóságos orkánjait kelti a 
kacagásnak, Mercedes asszony idomított ku­
tyáival általános bámulatot kelt Jenő a 
dzsoké akármelyik világvárosi cirkusznak is 
díszére válnék. Az idomított disznó, a be­
szélő malac mind megannyi nevezetességei 
a társulatnak. Szóval Mózes társulata élve­
zetes előadásokat produkál és tnegéidemli a 
pártolást.

♦A király nevenapja. Kedden 
volt Ö Felségének a magyar kira'ynak a 
nevenapja Az országos gyász nem engedte, 
hogy zajos ünnepségekre gyülekezett volna 
a közönség. Külső fénye nem volt ennek a 
napnak, hanem azért minden igaz hazafi 
őszinte fohászszal fordult az Egek Urahoz, 
hogy áldja meg jó királyunk életét. Az ősz- 
szes templomokban istentiszteletek voltai;. A 
hatóságok testületileg vettek részt a szent­
miséken.

* A 16-iki Reunion. Ha az elő­
jelekből ítélni lehet, akkoi a 16-iki Reunion 
minden tekintetben kitünően fog sikerülni. A 
vidék is általános érdeklődést mutat ez 
iránt a mulatság iránt, amelyen a megye 
fiatalsága meg fogja mutatni, hogy Bacsói- 
szág az igazi jókedv és mutatás hazája.

* öngyilkos cisztercita tanár. 
Feltűnést keltő öngyilkosságról ad hirt ne­
künk bajai tudósítónk. Liszkay Etele Ferenc, 
egy harminckét éves cisztercita-rendi tanár, 
ma éjjel a bajai rendházban főbe lőte magát 
s szörnyet halt.

* Eljegyzés. Ifj. Schladt György szeg­
hegyi gőzmalom tulajdonos eljegyezte Weber 
Erzsébet kisasszonyt Feketehegyről.

* Ügyvédi vizsgát tett. Dr. Miko 
sevics Kinut, zentai főszolgabíró letette az 
ügyvédi vizsgát.

A „ZOMBOR és VIDÉKE1' TARCZAJA.
A szerzőhöz.) *

DDmliUír PA),
Kelet felé, a fényforrás honába,
Kelet felé, hol szebb s örök a nyár; 
Zöldebb a föld s tarkább ezer virága, 
Es bűvölöbhen zeng a sok madár;

Kékebb az ég és ragyogóbb az égen 
a felséges nap tüzsugárival,
$ hév forr a szívben és költészetében :
— Kelet felé száll lelkem és e dal.

El, túl a tenger napfényes smaragdján, 
El, éjbe vilió ezüst fodrain
Olt szállj le, ott, a pálmaerdők partján, 
Lótusz virágok úszó szirmain —

ült szállj le, lélek, hol a lomb, a pázsit, 
Pillangónál szebb díszbe öltözőit,
S röpködd be mind a Nil folyó deltáit, 
a flkuszok s a kaktuszok között —

(*  V.rt.ay Károlyn.lt : .Keleti Ég Alatt. Egyptom. 
ben. Útirajzok.*  oimú éppen most megjelent müvéból.

S midőn a mámoritó ajkú légnek 
Megitlasullál végkép — csókjain :
Feledve a jelent, a dicsőségnek
Ott álmodozzál büszke romjain . . .

... És ott valék s könnyű volt oda 
fjutnom, 

Könnyű, mikor veled valék, veled; 
Tollad nyomán Kelet ragyogta ulon, 
Karöltve vitt, ragadt a képzelet.

S láttam Nagy-Sándor büszke alkotását, 
Fővárosát a tenger-partokon ;
— És érezém a Sirocco luvását, 
A térségen, hol állt az egykoron I

S már álmodoztam — csodáin a kőnek, 
A fáraók, nagy gúlái alatt I
Sirjaik gőgjén, — s gunyján az időnek 
Mely széllyelhordja múmiájákat;

Midőn íőlzengett, csúcsán a gúlának, 
A merre a világ négy tája tart:
.Légy hive rendületlenül hazádnak!“
S utána: „Isten áld meg a magyart !„ 
A fáraónak sirja tetejéről I 
Rabszolga-nép temetője felett I

— Mit két zsolozsmánk zeng egy ezred­
évről.

Az válla meg tőled minket — Kelet I

uh, szép, — Egyptotn I s mik völgyén 
[teremnek, 

Áldásai oly dúsak, oly nagyok ;
De áldásai közt egész Keletnek 
az a kereszt, az volt a legnagyobb !

S oly megkapó a művész ecsetében, 
A hogy lefestesz népet és a kort, — 
Múlt és jelenből szin-özönt a képen,
S múlt és jelen nagy árnyát, a — 

[nyomort I

De kit Ileródestől Egyptom véd meg.
Hová a rémült szent szülők vivék : 
Nyugaton Ö már az emberiségnek 
Rég megválté — az emberek szivét.

Örök-fenntartó itt a nép-hullámon 
Azóta ember- s hazaszeret.t.
— Köszönöm neked, könyvednek, bará-

[tom,
Hogy ott vallék, hogy láttam — Keletet.

Dömötör •'PH.

K%25c3%25a1rolyn.lt


ZOMBOR és VIDÉKÉ 31898. október 6.
♦ Az erdőőri szakvizsgák f. évi 

október hó 18-án és az erre következő na­
pokon Zomborban, a vármegye házában d. 
e. 9 órakor fognak megkezdetni és folytató­
lag megtartatni. Felhivatnak mindazok, kik 
az erdőőri szakvizsgát, vagy a vadőri vizs­
gát letenni szándékoznak, hogy hiteles bizo­
ny lyányokkal felszerelt folyamodványaikat, a 
vi sgák székhelyére nézve illetékes kir. erdő- 
| ügyelőhöz folyó évi szeptember hó 30-ig 
nyujts-k be. Budapest, 1898. évi augusztus 
hó 16-án. Földmivelésügyi m. kir. minister.

* Esküvő. Karlocavári iovag Millekits 
Arsz.én földbirtokos s hóiválországi megyei 
járás fonók f. hó 5-én szerdán d. e. 11 óra­
kor esküdött a szabadkai szerb templomban 
örök hűséget Muiojlovics Vera kisasszony­
nak, özv. Manojlovics György né kedves 
Icanyána k.

* Névmagyarosítások. Tyakics 
Ferencz szabadkai lakás >Gyimesi< re, Schlc- 
singer József, ó-morovicai és pacséri kör­
állatorvos Szőkére, Goldstein Samu ó becsei 
lakós pedig Garlőczira változtatta a nevét.

* A királyné emléke. Az adai izr. 
hitközség elöljárósága m. hó 21-én tartott 
értekezletén megbeszélte ama módozatot, 
miként akarja kegyelete adóját az elhunyt 
dicső emlékű királynév; 1 szemben leróni. Az 
értekezlet beható tárgyalás után elvben el­
fogadta a hitközs. elnök, Adler Dávid által 
clőteijeszlett ama indítványt, hogy úgy a 
h község valamint az ezzel kapcsolatos 
>Chevra Kadischah szent egylet külön-külön 
500—500 írtos alapítványt tesz, >Erzsébet 
királyné alapítvány*  czimen örök időkre s 
ezen alapítvány évenkinti kamata a halálozás 
évfordulója napján fog minden évben szegé­
nyek és szükölködők között kiosztatni, azon­
kívül pedig minden évben a halálozás évfor­
dulóján az elhált lelkiüdveért a zsidóknál 
szokásos ima fog erre illetékes egyén által 
clmondatni. Az elöljáróság eme határozatát 
a hitközségi közgyűlés elé fogja terjeszteni 
elfogadás végett.

* Zenta város költségvetése. 
Znia város költségvetése az 1899. évre el­
készült. Szükséglet : 279077 Irt 92 kr ; fe­
dezett 204183 írt 30 kr. Hiány 74894 hl 30 
kr. A hiány községi adó kivetése áltál lóg 
fedeztetni, és pedig a városi tanacs javas­
latára 39% kozs. adó kivetése által.

* Agyonütött földbirtokos. Meg­
írtuk annak idején ama szenzácziós esetet, 
amelynek Kralil Dávid almási foldbirtokos 
lelt az áldozata. Megírtuk azt is. hogy a 
gyanú ifj. Ulrich Mihály• bács-almási foldbir­
tokos ellen irányult s hogy a vizsgalat során
1 rhelő gyanuokok merültek fel arra nézve, 
ho1 ' ifi. Uirich Mihály a tettes. Időközben 
a >..abadkai kir. törvényszékhez került az 
ügy, : hol Kerekes kir, alügyész a legnagyobb 
szakértelemmel tanulmányozta az ügyet, hely- 
s.it i szemlét tartott, szóval a rejtélyes ügyre, 
világosságot akart deríteni. A kihallgatott 
tanuk részben LJhich mellett, részben ellene 
vallottak. Most a tény körülmények csopor­
tosítása után meghozta Kerekes alügyész a 
vad alá helyezési indítványt, amelynek indo­
kolásában igen szépen vannak felhalmozva, 
bár csak a gyanú tárgyát képező de a vád­
lottra nézve igen súlyos tények.

* A ragadós állati betegségok 
állása Bács Bodrogit varmegyében szept. 
28-ai.. Veszettség : Bezdán 1 udvar. Csanta- 
vér 2 udv., Dautova 1 udv., Mohol 1 udv., 
Brigi.-Szt. Iván 1 udvar, Ó-Becse 2 udvar, 
Ujverbász 1 udvar összesen 7 község 9 u. 
Takonykor és börféreg : Bács-Topolya 1 u., 
Csant; vér 1 udvar, Jankovácz 2 udvar 
Mélykút 2 udvar, O-Morovicza 2 udvar, 
Zsablya 1 udvar, összesen 6 község 9 udv. 
Ragadós száj- és körömfájás : Bajmok 244 
udvar, Rühkőr: Bács-Topolya 2 udvar, Te 
merin 1 udvar, összesen 2 község 3 udyar. 
Serlésvész: Uda 1 udvar. Bács-Kula, 1 u, 
Bacs-Martonos 1 udvar, Bács-Petrovoszelló
2 udvar, Bács-Szent-Tamás 2 udvar, Bajsa 
1 udvar, Bikilj 9 udvar, Csantavér 1 udvar,

I Csóka 1 udvar. Csurog 1 pia, Gakova 1 
' udvar. Kovil-Szenl-Iván 4 udvar, O B< cse 

33 udvar, Rém 1 udvar Szántóvá 1] udvar, 
, Sztanisits 3 udvar, Titel 5 udvar. Vilova 11 

udvar, Zenta 1 udvar, összesen 10 község.
* A baja—báttnszéki dunai át­

hidalás. Bájáról telegrafalja tudósítónk : 
A baja—báttaszéki dunai áth’dalas ügyé­
ben, mely mar huszonöt öv óta foglalkoz­
tatja az ország gazdasági köreit, vasárnap 
Perczel Miklós. Baranya vármegye és Pécs 
szabad királyi varos volt főispánjának elnök­
lésével népes értekezlet volt itt, mtlyen 
mintegy háromszázán vetlek' részt Baranya-, 
Bács , Tolna- Pest-. Csanad- és Somogyme- 
gyék, továbbá az összes gazdasági egyesü­
letek s a kereskedelmi és iparkamarák ré­
széről. Az értekezlet egyhangúlag elfogadta 
azt a memorandumot, melyet dr. Lrmber- 
ger /••min szerkesztő s a napybizottsag jegy­
zője a tervezett áthidalás országos fontos­
ságáról, liz vármegyére kiható közvetetten 
jelentőségéről és az allamvasúti és kiviteli 
forga'omra való befolyásáról kidolgozott. A 
tolnamegyei gazda egyesület, a pécsi ke­
reskedelmi és iparkamara, az Országos gaz­
dasági Egyesület és még többek pártolása 
után elhatározták, hogy nagy deputációt kül­
denek a kormány tagjaihoz és országos 
mozgalmat indítanak, esetleg ha másképpen 
lehetetlen, magánvállalkozás utján létrehoz­
zák az áthidalási. Az értekezlet után bankét 
volt.

* A kerékpározásról a laiku­
soknak. >Tényleg vannak olyan kerékpá­
rosok, a kik veszett gyors tempóban szá­
guldanak keresztül kasul az utczakon és ezek 
ellen minden rendőri szigor hiábavaló. Csak­
hogy a városi kerékpárosok többnyire ta­
pasztalt és intelligens emberek, a kik a gya­
logosok hibája folytan ütköznek össze. Egész 
bátran ki lehet mondani, hogy több kerék­
párost döntenek föl a gyalogjárók, mint for­
dítva. Ha azonban véletlenül egy kerékpáros, 
nekimegy egy gyalogosnak, akkor többnyire 
az utóbbi a hibás, mert egyenesen nekisza­
ladnak a keréknek. Hí ugyanis látják, hogy 
jön a kerékpáros, hirtelen megállnak, zavarba 
jönnek, előre-hatra ugrálnák, mig végre a 
legjobb szándéktól vezérelve, hogy kitérje­
nek. az u'cza közepére vetődnek, egyenesen 
neki a keréknek. Általános szabályként ki 
térjenek, az u’cza másik oldalára, úgy v:sel- 
Ijedjenek, mintha nem is léteznének kerék­
párosok. Akkor sután a kerékpáros nyugod- 
t m nézheti az u'at, szabályozhatja a tem 
pót és az irányt, szóval higgadtan kormá­
nyozhatja gépét. A gyalogos csak akkor 
nézzen körül, ha utczas-itokra jut, vagy mi­
kor a •. yalogjarőról lelép a kocsiutra. Azután 
menjen laszan előre a nélkül, hogy törődnék 
a kerékp- osokkal szemben ; a ki ide-oda 
ugrál, azt gázolják el leghamarább. Az is 
igaz, hogy sok tapasztalatlan és könynyelmü 
kerékpáros van még és egy ilyen több gali­
bát okoz, mint száz más. De hiszen többi 
szokásainkhoz képest a kerékpározás még 
egészen uj ! Hadd jöjjenek csak bele mert 
minden kezdet nehéz. Legjobb mester az 
idő. mondja a példabeszéd.*

* Figyelmeztetünk a lapunk mai 
számában megjelent >Nemzeti Baleset bizto­
sitó*  czimü hirdetésre.

* Könyvnyomdánkban egy tanonc 
felvétetik.

Véiiesy Károly müvéről az 
Ország Világ.

Vértesy Károly zombori ügyvédnek, 
a jeles ivónak, ..Keleti Ég alatt Egyptom- 
ban. Úti rajzok" című éppen most meg­
jelent mii véről, amelynek remek előszavát 
tárcsánkban közöljük, igy ir az „Ország 
Világ" :

..Keleti ég alatt. Egvptomban. Úti 
rajzok. lila Vértesy Károly. Budapest, 
Franklin-társulat. Ara 6 korona. Lapunk 
jeles munkatársának: Vértesy Károlynak 

ezt a becses művét melegen ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe, mint amely mű első 
sorban szépirodalmi értékkel bir és csak 
azután jöhet tekintetbe mint föld- és nép­
ismertető leírás, mint ilyen pedig a hozzá­
fűződő igényeket szintén teljesen kielégíti. 
A műhöz Dömötör Pál ismert költőnk irt 
ajánlást egy költeményben, mely szinezően 
festi azt a hangulatot, melyet benne a 
könyv olvasása ébresztett s a minő han­
gulatot bizonnvára minden olvasójában 
fog a könyv ébreszteni. Mert ez a mű 
távolról sem közönséges Baedeker, hanem 
valóságos szép próza, a táj és népleirások- 
ban, a látottaknak az iró kedélyére és 
fantáziájára gyakorolt hatása festésében a 
költői képek egész sorozata, melyek szinte 
ragadják magukkal az olvasót az ut kez­
detétől annak végéig : a kön} v első lap­
jától annak utolsó lapjáig. A szép illusz­
trációk pedig, amelyektől hemzseg a könyv, 
a hangulat keltéséhez jó szolgálatában 
annak az írónak, — mind művészi egytől 
egyig, a címlapnak Goró Lajos jeles mű­
vészünk által készített rajzával együtt. 
Ez a kön) v csakugyan alkalmas arra, hogy 
a Keletre utazók számát növelje. Szerző 
a megfigyelésben oly éles tehetséggel, a 
szükséges történeti tudnivalók előadásá­
ban oly pontossággal és lelkiismeretesség­
gel, a tárgy szeretet ben pedig oly költői 
kedélylyel bir, hogy müve Valiiban mulatva 
oktató, melynek értékét a nagy olvasott­
ságról tanúskodó és helyén való idézetek 
csak növelik. Ebből az érdekes műből 
való) „A spliinx" citnü útirajz is, melyet 
mutatóul közlünk. A könyvet, mely a 
szerző arcképét is hozza, a Franklin-társulat 
igen díszesen állította ki."

A kereskedelmi és irarkamara ülése 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 

szeptember havi ülésének tárgyalásairól a 
következő tudósítást vesszük: Az elnökség 
által előterjesztett jelentések sorából föl­
élni itj ük első sorban azt, hogy Erzsébet 
királynénak az egész országot megdöbbentő 
elhunytakor rendkívüli gvásziilébt ta. lá­
tott és hogy a kamara fölhívása folytán a 
kerület tizennyolez kereskedelmi egyesüle­
te és ipartestülete tartott gyászülést.

Az ezekről szóló jegyzőkönyvek meg- 
küldetvén a kamarához, az elnökség föl­
kérte a kereskedelemügyi miniszteit mind­
ezen testületek kegyeletcs részvétének a 
trón előtt való tolmácsolására.

Az elnök előterjeszti a kereskedelem­
ügyi miniszter leiratát arról, hogy lelhivá.-'t 
küldött a kir. iparfelügyelőkhöz, hogy 
lehető sűiű érintkezést tartsanak tömi 
kerületük kereskedelmi és iparkamaráival.

Az elnök örömmel jelenti, hogy a 
kamara és e kei lilét iparfelügyelője : i ierster 
Miklós között ez a közérdekből kívánatos 
és kellemes viszony eddig is Ionnál lőtt 
és hogy az kétség kívül meg fokozod tű 
fog kölcsönös szívélyességben az által, 
hogy imár szegedi székhelyén műkö­
dik Gerster Miklós kir. iparfelügyelő, aki 
mindenkor a legnagyobb szeretettel es 
lelkesedéssel szolgálta a kerület iparfej­
lesztési ügyeit.

Indítványozza azért, hogy alkalmat 
adandó a tanácskozásaikon való részvételre 
is, válassza meg a kamara Gerster Miklós 
kir. iparfelügyelőt levelező tagjának. A 
teljes ülés egyhangú lelkesedéssel fogadja 
el az indítványt.

Kulinyi Zsigmond titkár teszi meg 
aztán jelentéseit a kamarai irodának a 
szüneti hónapok alatt valói tevékenységé­
ről és tudomására hozza a teljes ülésnek 
a Boszniába tei vezet kirándulás ügyében 
tett eljárását és a kassai országos kamarai 
értekezletnek indítványára hozott azon 
határozatot, mely szerint, az összes kamarák 
és ipartestületek küldöttsége kérje a kor­
mány tagjainál az összes katonai szállítások­
nak a kisiparosok részére valcí biztosítását.



ZOMBOH és VIDÉKÉ 1898. okiéi,er (i.
Előterjeszt előtte az elnökség. hogy 

elkészült a kamara 1897-ik évi közgazda- 
sági viszonyairól szólt) évi jelentés.

Indítványt tesz hogy a szokott gon­
dossággal szerkesztett évi jelentésért sza­
vazzon a kamra a titkárnak és az irodának 
jegvzőkönvvi köszönetét.

A kamara 1899-ik évi költségvetését 
tárgyalta és fogadta el aztán a teljes ülés. 
21 bevételek előirányzata 11)133 Irt 01 kr, 
a kiadásoké 18871 frt 20 kr. ebben az 
ipari, kereskedelmi és szakoktatási célokra 
szolgáló, előirányzat négyezer frt. A fölös 
lég 261 frt 81 'kr.

Szak irodai mi pályák érd ésok alapjának 
létesítésére hívta föl a szegedi kamara a 
testvér kamarákat és azok közül eddig a 
gvőri kolozsvári ós temesvári 100—100 
Irtot ajánlottak föl e célra, l’gyanily ősz­
szeget szavazott meg a mai ülés is.

Az ügyek ^-tárgyalása után uj elnö­
két választotta meg a kamara. AVeiner 
Miksa h. elnök lett előterjesztést arról, 
hogy az elnöki állás most töltendő be és 
ajánlotta arra Szervady Lajost, a kamará­
nak aikulása óta buzgó és érdemes tagját, 
kinek jelleme és képességei biztosítékot 
nyújtanak arra, hogy az állást méltóan 
lógja betölteni. A teljes ülés egyhangúlag 
megválasztja a kamara elnökének Szar- 
vady Lajost, akit erről küldöttség értesít.

ír » oo ?Varsi ügyek.
11 i r d e t in é n y. Zombor sz. kir. város ' 

tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, l 
miszerint a város tulajdonát képező, sikarai | 
vendéglő 1899. január 1-től 1901. évi 
deezember hó 31-ig terjedő időre folyó i 
1898. évi október hó 27-én reggeli 10 
órakor a városháza tanácstermében nyil­
vános árverés utján bérbeadatni fog. Zom­
bor, 1898. évi Szeptember hó 30 án. A ta- , 
nács.

11 i r d e t m é n y. A Zombor szab, 
kir. város tálajdonát képező Sztapári úti 
csárda épület az 1899. évi január 1-től 
1901. évi deezember 31-óig terjedő időre a 
városháza tanácstermében folyó évi október ' 
hó 27-én délelőtt 10 órakor nyilvános 
szóbeli árverés útján bérbe fog ' adatni, i 
Miről az árverezni kívánók azzal értesít- i 
telnek, hogy az árverési feltételek a ; 
városi számvevőségnél betekinthetek, utó­
ajánlatok mm fognak elfogadtatni. Zombor 
szab. kir. város tárnicsának 1898. évi 
szeptember hó 28-án tartott üléséből. 
rl risehler .1-creiicz, s. k. polgármester.

- A r lej 1 é s. A Zomborban állomá­
sozó magy. kir. szabadkai 6. honvédgyalog- 
ozred 2. zászlóalja részére szükséges kenvér 
w> zab biztosítása iránt a m. kir. II. hon­
védparancsnokság által folyó évi október 
hó 18-án Budapesten a -4. hadtest hadbiz­
tos-ágánál bizottsági tárgyalás fog tartatni. 
Ezen hirdet mén yekszerinf 1899. évi január 
hó 1-től, 1899. évi deezember hó 31-ig 
terjedő időszakra a kenyér és zab az alább 
kitett mennyiségben szükségeltetik : kenvér 
napi szükséglete 840 grmos adagban, 186 
adag ; zab napi szükséglete 4200 grmos 
adagban, 6 adag. Ezen cikkek szállítására 
vonatkozó és egyes vállalkozók által be­
nyújtó ajánlatok mintája, továbbá a szál­
lítási lelt• telek iránt tájékozásul az illető 
hirdetmények szolgálnak.

Közgazdaság.
A népbiztositásról.

A kevésbé vagyonos, valamint a va­
gyontalan néposztályok részére hazánkban 
eddigelc a gondoskodás szempontjából úgy 
az állam, mint a társadalom vajmi keve­
set. úgyszólván semmit sem tett, mert 
amit a törvényhozás mindazon inl<-zmónye- 
ket. amelyek a földművelő és az ij>ari 

munkás iránt vA> e ndoskodá>t czéloz- 
zák. még mindig és ki tudja, hogy 
még meddig c-upán tanácskozás, tár 
gyalás és m 333 megérni <>lás tárgyává 
teszi, addig tár.- da'mi utón i- a legjobb 
esetben c>ak .uaivi tétetett, hogy holmi 
kétes értékű bet' g.---gól\ pénztárak, vagy 
szomorú hírre vergődött temetkezési egy­
letek alapittai’aiv.

Szemben e-.ckkel vívmány számba 
megy és közgazda-ági f.mtosságánál fogva 
önömmel üd\ örülhető az a tény, hogy 
a ..Nemzeti" 1 Lb'.-ctbizto.-itó Készvény- 
Társaság működési körébe felvette nép- 
biztositást és által lehetővé' tette, hogy 
immár mindenki mondhatnék a legszegé­
nyebb ember is. részieket hessék az élet­
biztosítás áldá-ában.

A ..Nemz ti" népi űztosilá.-i osztálya 
alkalmat nyújt nemi küiömb.-óg nélkül 
minden egészséges személy számára ma­
gát egy 1500 koronáig terjedő tökére 
biztosítani, am-ikül. hogy orvosi vizsgálat­
nak vetettnél; aki. A díjfizetést pedig 
hetenkénti részletekben teljesítheti a biz­
tosított, még pedig 10 íó'jTig’. kezdődő­
lég.

Ezen szinte c.-odá.-an jutányos és ked­
vező módon ma már a legroszabbul űzetett 
munkás is képi - úgy magéiról öreg napjaira, 
valamint elhalása esetére özvegyéről és 
árváiról gondoskodhat ik a ,.Nemzeti" nép- 
biztositása utján. felnövő gyermekeinek 
ellátásáról és kiháza-itásáról is.

Az a néhány fillért, a mit erre a 
czélra fordít a munkás ember, még a 
legszűkebb körülmények közt is úgy von­
hatja meg magát,'!, hogy meg sem érzi, 
sőt ellenkezői'g egy bizonyos megnyug­
vás és megeh'g <!'■:: ég fog kehiéin- köl­
tözni. átérezve az. hogy az élet esélyei, a 
sors csapásai < Ilon megtette azt. amit 
mint ember, mii.: férj, vagy mint a meg­
tennie szent kötelessége volt.

Minél általánosabb lesz tehát hazánk­
ban a népbizto.-itás. annál boldogabb lesz 
a nép maga és ki lesz zárva az az eset, 
hogy annál a hajléknál, ahol népbiztosi- 
tási kötvény van, a nyomor tanyát üthes­
sen.

Téves nézet v< na az ha a m'pbiz- 
tositással színiben felhozná valaki a laka- 
r<?k pénztári intézményt. Hiszen a takarék­
pénztár csupán az az összeget szolgáltait 
vissza -- persze némi kamattal ami 
betétiek. De a népbiztősitás intézményé­
nek áldásos volta éppen abban rejlik, hogy 
rövid díjfizetés után már az az ö-s- ,-g vá­
lik esedékes--', amely biztosíttatott. így 
például, ha egy apa újszülött gyermekét 
úgy akarja biztosítani, hogy 2(íéves ko­
rában 4UU koronát kapjon, úgy hetenként 
csak >0 fillért kell ezért fizetnie, ami egy 
évben tesz ki. Mert most feltéve, hogy a 
gyermek 3 évi biztosítás után meghal, ez 
esetben az apa összesen 78 koronát fizetett 
be a ..Nemzet i"-nól. ellenben 400 kor.mát 
fizet neki elhalt gyermeke biztositá.-a alap­
ján a ..Nemzeti."

I gyan milyen arányban áll ehhez 
egy 1 ukarekpénztár I eljesitménye, amely 
annak az apának, aki gyermekéről akar­
ván gondoskodni, hetenként 50 fillért tett 
takarékba, a gyermek elhalálozásával csu­
pán azt a 78 koronát fizeti vissza < sokéiv 
kamataival ? !

lás ugyanígy áll ez abban az esetben 
ha valaki halála esetére biztosit, vagv ha 
biztosit, hogy egy bizonyé- idő múlva ő 
maga kapja meg a biztosit ott összeget. 
Például, ha egy 25 éve- ember 00 éves 
korára akar a „Nemzeti4 népbiztositási 
osztályában biztosítani hetenként csak 
20 fillért hajlandó ezért fizetni, úgy 256 
koronát fog kapni 60-ik évének elérésével, 
<le amennyiben történetesen a 4-ik biztosí­
tási évben halna el. vagy baleset folytán 
akar az első biztosítási évben, ugv örökö­
sei azonnal ki kapják a 256 koronát, da- 
czara annak, hogy a .,Neinzeti"-hez össze­
sen 30 korona körül lett ezért befizetve.

De m-m folytatjuk a példálódzást I 
Győződjék meg minden érdeklődő maga 
arról az intézményről, amelyet a ..Nemzeti" 
hazánk és a nép javára működési körébe 
felvett ós amely intézmény közgazdasági 
és oinbcrszerelő szeinpontol<ból megérdem­
li, hogy népünk állal a legnagyobb kész­
séggel s örömmel feikaroltassók.

A vetések állása és a mezőgazda­
sági allapct 1398. évi szeptember 

hó 20-.ín.
(A főhlmivclé.-'ügyi in. kir. minisztérium­

hoz a gazda-ági tudó.-ilóktól beérkezett 
jelentések alapján.)

A szeptember hó 10-től 20-ig terjedő 
idő alatt az időjárás ismét változatlan 
maradt. Száraz, (•.-ökki nő hőméi sókietü 
nappalok, hideg, gyakorta dérrel járó 
éjjelekkel vállako/.nak ; .szórványosán csak 
az erdélyi országrészben volt némi, ali<r 
számottevő eső.

A növényzet fejlődése az időjárás 
hatá.-a alatt csaknem teljesen szünetel s 
a száraz, kemény talaj a szántó-vető mun­
kálatokat is hátni!:alja. A haladó idő 
ennek daczára a szántás és vetés erőlteté­
séi készteti, jód lehet a talajba jutó mag 
változatlan marad a földben. A hol azon­
ban korábban még nyirkos talajba sikerült 
rozsot vagv búzát vetni, ott a mag kikelt 
sőt a rozs helyenkint már jól zöldéi.

A folyamatban levő gazdasági mun­
kák, úgymint kukoriczatörés, burgonya- és 
répakiszedés, dohány-, komló-, kender- és 
lenkezelósi, tatárka-, köles-, hüvelyesek-, 
magln re- és lakarmánx letakaritá.-i, vala­
mint gyümölcsszedé'si. sőt helyenkint a 
Délvidékén még befejezetlen csepléM mun­
kálatok lebonyolítását és befejezé-sét az 
időjárás nagyon 
könnyítette.

A repczével

és befejezését 
előmozdította és meg-

bevetett terület csekély 
ró.-zben im'g mo-t -,0111 kelt ki. kikéit 
vetések fejletlenek ó.- hiányosak, nagyobb 
rovarok is károsítják.

A tengerivetések az elkésett, vagy 
másod vet ét kiöl eltekintve, az egész or­
szágban beértek ; törésük folyamatban van, 
részben már be is fejeztetett, sőt homo­
kos talajokon és a korai fajtáknak már a 
szárát is levákták. Mivel a cső- és szem­
képződés sok helyen az erőltetett beérés 
következtében hiányos é> a moly is .-mk 
kárt tett, a termés országos átlagban alig 
éri el a közepes eredményt. A Tisza Ma­
ró- szögén (' - az erdélyré'.-zi vármegyék­
ben jé*  közt j esnek, ellenben a 3’iszajobb- 
partj í.1 g; • ngó'nek jelzik. A betakarított, 
termény minőséget a száraz időjárás na­
gyon emeli.

A riz.-.vetésekről a vizet lecsapolták, 
aratá-uk kezdetét vette.

A hüvelyesek, kerti vélemények, kö­
les és tatárka betakarítása részint befejez- 
tetctl, részint a tatárkára nézve csak most 
veszi kezdetét : len- és kender kikészítése 
még folyamatban van ; a káposzta több­
felé hanyatlik. A leszedett és nagyobbára 
már el is adott komló zsákolását az eső 
hiánya akadályozza, a száraz időjárás miatt 
nehezen húzódik meg.

A dohányt az erdélyi országrészben 
még törik, szárítása még folyamatban van. 
Heljenkint már a korokat alá szántoták. A 
teremtés eredménye kielégtő.

A ezukorrépa. takarmányrépa és burgo- 
n^avetések kiszedése folyamatban van, sőt 
a burgonyáé többfelé már be is fejeztettett, 
általában kielégítő eredménynyel. L’g\ a
e.zukor,  mint a lakarmányrépa inegsinvlet- 
tték a szárazságot és répáik kicsinyek 
maradlak, a ezukorrépa azonban, mely csak 
közepes termést ad. általában bő ezukor- 
tartalmu és jó minőségű

.A tarlórépa fejlődése hiányos.
A mesterséges takarmányfelék, rétek 

és legelők növényzete a kedvezőtlen idő­
járás folytán elsatnyúlt és megöregedett
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A >aijut iH'in miml-mni \-»it érdemes ka­
szálni : a hol levágták. kévé.-,. de jó minő­
ségű .-zónát adóit. A legelőkön az állatok 
táplálékot nem tahiinak, a havasi legelők­
ről pedig a hideg éjjelek iniat hajtattak lu 
az állatok. A magié r<-általában gyenge tér­
in'“.-t adott.

A szülök sZ'-mkópzödése a száraz idő­
járás következtében hiányos é> az érés is 
nehezen megy. A hol gondosan permetez- 
tek. a termés jó minőségű. A szüret töb- 
fclé kezdetét vette, gvenge terméskilátásé- 
kai.

A gyümölcstermő- >z<dóse folyamat­
ban van. a szilva és dió jó adtak, azonban 
helvenkinl csak nyomot árakon kelnek. A 
szilvapáiinka főzése jó eredményűvel fo­
lyik. \z erdélyi vármegyékben helyenkint 
az alma is kielégítő term-'-t adott.

(Magyarország1 legnagyobb föld­
birtokosai.)

Magyarországon a legnagyob föld­
birtokos maga a magyar állam, melynek 
1.819.418 kai. hold földié van, körülbelül 
tized része a művi lés alatt levő összes 
területeknek. A magául.irtoko.-ok között 
herczeg E.-zterházv Miklós az első, aki­
nek 421.053 hold birtoka van. A grófok kö­
zött a leggazdagabb gr.,* ’ Schönborn Ervin 
21G.021 holddal, utána jön gróf Ecstotich 
Tasziló 13-5..541 holddá:. A ró.-zvény-tár.-asá- 
gok közönt az osztrák-magya államvaspálya 
230.158 holddal, utána ötödik sorban követ­
kezik Kóla rg Eülöp herczeg. mint 214.848 
hold földnek a tulajdonos:!. A leggazda­
gabb föherczeg frigyes, kinek 1.57.731 
hold földje van, mig az uralkodó család 
magyarországi birtoka 9G.913 holdat tesz 
ki. József főherczegó pedig csak 55.930 
hold. E szerint a vallásalap, melyet a 
kultuszminiszter kezel, háromszor akkora. 
A főpapi birtokok közül pedig legnagyobb 
a nagyváradi rém. kath. püspöké 189.933 
hold, ezutám következik a nagyváradi gör. 
kát. püspök 130.808 holddal, mig a leg­
nagyobbnak hiresztelt kalocsai érseki ura­
dalom csak 23.143 hold. A káptalanok 
közt leggazdagabb az egri káptalan 91.702 
hold, melynél a hcrczegprimás csak 100 
holddal gazdagabb. Az izraeliták közül a 
legnagyobb földbirtokos báró Scliossbergcr 
Zsigmond 25.127 holddal, azután jön Pop­
per .\rmii) és a Bért hold bárók külön- 
kiilön 25.000 hold főiddel. A városok 
közül a legnagyobb földbirtoka Szabadka 
városának van : 166.07G Imid 1480 öl 
és pedig: I. szántóföld 110.181 hold 2-1-1 

-öl 3. rét 3741 hold 1051 -öl. 4. szőlő 
4010 hold 1427 □■öl, 5 legelő 30 840 hold 
297 E-öl, 6. erdő 9GO7 hold 1033 □-ől. 
7. nádas 1787 hold G74 □•öl, 8. terméket­
len föld 5281 hold 205 -öl, utána Debre- 
•zen városának van: 91.018 hold. Ezután 
következik Szeged 72.427 holddal. A 
magyarországi birtokok nagyság szerint 
következőleg oszlanak meg : 50 ezer hold­
tól lefelé 30.000 holdig 31 nek van, 30.000 
holdtól 20.000 holdig 54-nek. 20.000 hold­
tól 10.000 holoig 151-nek 10.000 holdtól 
5000 holdig 266-nak, 5000 Imidtől 1000 
holdig 1055-nek és 1000 holdtój 755 holdig 
981 földbirtokoson van. Egész .Magyar­
országon tehát csak 3191 nagybirtokos 
van.

A szabadkai lóversenyek,
A közönség igen gyér számban jelent 

meg. A zomboriak közül ott láttuk : dr. 
Zákó Istvánt, apatini Eernbach Antalt, 
Bálintot és Jánosi, Birvalszky Györgyöt, 
balcione Lajost és még többeket.

Id. Vojnits Sándor három nyertes lo­
vát Szemere Kálmán huszár főhadnagy lo­
vagolta rendkívül szépen, canterbe hozta 
be mindhármat első helyre. Legérdekesebb 
tziim volt a ..Mezőgazdagság versenye", a 
hol hetes mezőn}’ indult. Szép volt még a 
..Gátverseny0, amelyben csak gróf Erdődy 

ZOMBOR és VIDÉKÉ ____
Tamás Lená-ja és Bohonezv Gida Török 
becsó-je futott.ik ugyan, (le egész egyene­
sig Léna vezetett, mikor az utolsó gát 
után Törökbecse hirtelen előugrott -’s nyak­
hosszal könny. ■> első let.

A ver-cny le'-zletlefolyása a követ­
kező: I. M'-zőgazdagság vir-rnye: 1050 
korona. 700 korona az elsőnek. 200 kor. a 
másodiknak, 150 korona a harmadiknak 
futhat minden ,-zabadkai gazda saját neve­
lésű 3 óv és idősebb félvér lova. Táv. 1400. 
m. Indult 7 ló. I. Vukov l- 'iis 3 é. m. p. 
mén Bolgár Gl1., 2. Hever Károly 5. é. 
sárga her. Munzilz GS 3 \ ukov Márk 5 é. 
fekete inéi) Vihar 69’/., f ordulóig Vihar 
vezetett. eg\i ne. 1 en Munpilz jött, előre- 
n elvet azonban yyönyörü küzdelem után- 
Bolgár levert. Bírói irélet : Nehéz küzde­
lem után orrho-zal els''. 1 per z 15 mp. Tót. : 
1 - 5.

II. Eöldmivel.' ’ cyi mini.-zt- r dija. 
1000 k. 800 kor. ( Lőnek. 2'0 kor.második­
nak Táv. IM'O m. 12 ió nevezett, állva 
maradt 4.

1. id. Vojni< - Sándor .5. ' s. kj Pa- 
( irta 071 ?. lov. z-'im-re Kálmán.

2. V;:dv’(Z( k Budoif 3. é. pej heréit 
Ticz.a 79'lov Pfeift-r.

4. Gróf Erdödi '1 amá> -i. <■. >árga mén 
Kakin '"'9. lov. a Tulajdono.-.

Pac-irta vezetéke alatt italul! a mezőny, 
utána 3 i.-za, maid Páris <’.- végre Kakin. — 
Pacsirta végig vezet, a 2. 3. között az
egvi noben erős küzdelem fejlődött ki. mely­
ből gvőztesen Páris kerül l;i. Birói Ítélet : 
Eentartva könven első. : 1 —I.

(11. Szabadka város dija. 1200 kor. 900 
kor. cl-őnek. 2!») kor másodiknak. 100 kor. 
harmadiknak 'l'áv. 1400 in. indult 4 ló.

1. id. Vojnies Sándor 4 >■. v. pej kan­
cza Dáma 72’5. lov. Szem".’ .

2. V Jnics Simon 5 é. sárga kanca 
Pompás 72’.,. lov. Vojnies Béla.

3. Vojnies b. Gábor -5. éves sárga 
kancza Munpicz 72’... lov. Vojui'-s h. Jóczó.

4. Bohonczi Lőritmz 4 ó. pej kancza 
Klarinét 72“,. lov Gömőri Viktor.

Dáma vezetése alatt indult a mezőny, 
de csakamar melléje került Pompás és az 
egyenesig kótis volt melyik vi : d az 
első dijat. Az egyenesben Pmn; :Lt már 
ostorozni kellett Dáma azonban (-artetbe 
fél hosszal győzött. Bír a Ítélet : k él hosszal 
első. Tót. I -2.

IV. Gát verseny. Ti-zteleldij » szabad­
kai hölgyek adta ezü-t I.anc-ó és 500 kor., 
az elsőnek 200 kot. a másodiknak, d’áv. 
2G00

1. Bohonezv Gida -5 éves pej heréit 
Törökbe, se 72’,,. lov. P: ifer.

2. Gróf Erdődy Tamás idős pej kan­
cza L< mi O!’1.. lov. a tulajdonos.

Mint már említem lama vezetet folyton 
és csak az utolsó gát után az egyenesben 
ugrott időre Törökbei so «'s vitte el a höl­
gyek tisztedet diját Birói Ítélet : Nyakhosz- 
szal könnyen első. To’ 1-1.

A. Eladó vei'senv. 4o0 kor. elsőmik, 
tétek lein a másodiknak. Indult 5 ló.

1. id. Vojnies Sándor 5 éves pej he­
réit Huszár G7i,2 iovagoila Szemere.

2. Bohonczv Lóriim/ idős szürke kan 
cza Bibiez GS’/j. lovagéba Gömöri \ iktor.

3. Vojnies h. Gábor 5 éves sárga kan- 
; cza Mumpie 72,/.j. lovagolta Vojnies Jóczó.

4. Sólymos Gusztáv 3 éves sárga kan­
cza Czigarétte 70’ lovag óta X'uzkidenczki 
Géza.

5. Vadaviezek Budoif 4 éves sötét 
pej Ármin G7’\. lovagolta a tulajdonos.

Egy sikertelen kísérlet után Huszár vezot- 
tetetf él végig kantoerben megtartotta az 
első helyet.

Biroi ítélet : Kél ho-szal első. '1 ot : 1 — 1
A nvertes ló 2000 k< r. kikiáltási árban 

árverés alá bocsájtatott. vevő nem jelent­
kezet t.

VI. \ igasz. verseny. 150 kor. 100 kor- 
elsőyek, 50 kér. másodiknak. Nyitva a 
mezőgazdák versenyében futott, de dijat 
nem nverl lovak ré-zére. fl áv. 1000 m.

5
Első lett Peils Tűk. Antal 3 éves pe^ 

kamznja ..Darinka", második ugyancsak 
3 éves sárga ménje ,.Cedtir“. Néhány 
perczeze! öt óra után a versenyek befo- 
joződtek és megindult a ho-szu kocsisor 
be a városba.

Este a ..Bárány^-szállóban áldomás volt 
mely a hajnali órákban ért csak véget.

irodaion), mii vészét.
— Fáik Miksa Fisszacwilékezi'se:. Erzsébet 

királynéra kétségtelenül a legszebb és leg­
érdekesebb munkálatok közé tartoznak, 
molzekkel a megdicsőüll fej ed elem asszony 
emlékének az irodalom áldozott. Csak el­
ismerést érdemel hát a „Magyar Könyvtár* 4 
szerkesztősége, midőn ez. eddigeló csak a 
lapokban szétszórtan megjelent dolgozato­
kat most Összegyűjtőt te és külön füzetben 
bocsátotta közzé, hozzáadva a királynénak 
azt a kétségtelenül legszebb arczképét, 
melynek Schrotzberg fölötte, eredetijét a 
müncheni képtárban őrzik. A „Magyar 
Könyvtár- most, megjelent uj sorozatának 
egyéb nagyórdekü füzetei is vannak. Első 
helyen áll .Jókainak egy még eddig kiadat­
lan drámája, a „Helvila**  czimü, inelv az 
58—‘59 és kettős számol tölti meg. A ko­
szorús regényíró e darabjában a mai élet­
ben mozog : leginkább a magyar parlament 
világát festi, egy erkölcsileg végkép elzii- 
fött honatyával szembe állítva egy ideális 
élríit és megrajzolva egy rendkívül érde­
kes női alakot is. a tetterős munkára kész 
modern leányt. Jókai e munkája olvadva 
még sokkid hatatósabb, mint színpadon volt.
— A GO. szám a legu.jahb orosz elbeszélői 
gárda egyik legzseniálisabb tagját mu­
tatja be.' Csehov Antall, a kit,, nálunk 
Szabii Endre tett népszerűvé. O fordí­
totta a „f alusi asszonyok" czimü elbeszélés- 
és rajzgyüjtemónyt, mely meglepő bizony­
sága Csehov csodálatos megfigyelő tehet­
ségének, hangja elevenségének és plastikus- 
ságának. A Gl. számban Kölcsey Kerencz 
válogatott beszédeit teszi közzé Badnai 
Bezső, aki a magyar szónoklat az egyik 
aivamesterémek legjobb munkáit válogatta 
ö-'/e, a füzetet szép bevezetéssel és az 
egves beszédeket a szükséges magyaráza­
tokkal látva el. A G2. sz. füzet egy 
szenzácziós amerikai regényt tartalmaz; 
czime ..L’jjászüdetés", szerzője Charles 5 ke. 
lóz a munka különösség és érdekfe.-zités 
dolgában vetekedik Bei huny híres regó- 
nveivel : egy leány története van benne 
elmondva, aki húsz éves korában csodás 
módon elfeledi egész múltját és mintha 
újjászületett volna, uj eletet kezd. E tüzet el 
smét egy magyar tárgyú szám kövoti : 
elseje a'..Magyar Könyvtár" programmjá- 
ban Ígért történed életrajzoknak. Pázmány 
Péter életét mondja el benne Als-y Antal 
egvetemi magántanár, röviden és tömören 
ismertetve nemzeti történelmünk e nagy 
alakjának szereplését. A füzetet nyoiez.ji 
szöveg közé nyomott nagyórdekü kép 
gazdagítja. — Ezeket nyújtja legújabb G 
füzetói)en a ...Magyar Könyvtár", kétség­
telenül a legsokoldalúbb, íeglartalma.-abb 
és legolcsóbb az e nemű vállalatok közül. 
Egv-egv szám ára 15 kr.: a kiadóczég — 
Lampci K. (\\ odianer 1'. e3 fiai) 
szívóén szolgál teljes jegyzékekkel.

— A „KuMraa/'j szeptember
25-iki .-zárna 33 képpel jelent meg. melyek 
mind Erzsébet királynéra, illetőleg az ő 
gyászos elhunytéra vonatkoznak. Az Er­
zsébet királyné é.- szülői arczkepein kívül
— melyek közül ismét, m-hany érdekeset 
mutat be e számi, különösebb fölemiiiesre 
méltók a temetésről közölt kópiái, t -erna 
Károly és Jantyik Mátyás, a „Vasárnapi 
I ’jdonságnak" o ezélra Becsbe utazott 
művószmunkatársai zajzai es Lövv és 
Lelmer bécsi pillanatnyi fényképei után : 
továbbá ..Luecheiii merénylete" Beltrame 
olasz festő vázlata után: ..Erzsébet király­
né elszállítása a „Génévé" hajóról* 1. Goro
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Lajosnak, egy szemtanú genfi vázlata 
után készített rajza. Tizenegy képet közöl 
e szám Erzsébet királyné hietzingi major­
járól s annak magyar berendezésű szobái­
ról, boldogult királynénk eme kedvelt 
bel véről : ezek Cserna Károly és Tén y 
Gyula festőművészeinknek a „Vasárnapi 
Újság" részére készített eredeti rajzai. E 
szám közleményei közül fölemlítjük még a 
következő ezikkeket: „Mindig jót tett". 
Irta Baksay Sándor. — Imádság. Irta Szász 
Domokos. — „A királyné temetése". I)r. 
Kovács Dénestől. — Költemények: „A 
gödöllői erdő". Pósa Lajostól (Paur Géza 
rajzaival). — „Genfi tó partjáról". Lám- 
pérth Gézától. — „Erzsébet királyné szü­
lői és testvérei (arczképekkel). — „A 
királyné majorja" (képekkel). Hevesi La- I 
jóstól. — „A genfi gyilkosság" (képekkel : ' 
Sztáray Irma grófnő arczképe, Lucclieni • 
vésője és a vánkos, melyre a „Génévé" ; 
hajón a királynét fektették.) — Irodalom ' 
és művészet, Közintézetek és egyletek, , 
Sakkjáték, Képtalány. Egyveleg, stb. ren- I 
des heti rovatok, jx Vasárnapi Újság elő- ' 
fizetési ára negyedévre 2 frt. a „Politikai 
Ujdonságok"-kal együtt 3 frt. Megrendel­
hető a Franklin-Társulat kiadóhivatalá­
ban. (Budapest IV., Egyetem-u. 4, sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap", ' 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, [ 
égés évre csak 2 frt 40 kr, félévre 1 frt 

.20 kr.

( U j s á g i r ó k s o r s j á t é k a.) Tud- , 
valevő, hogy a Budapesti Újságírók Égve- ! 
sülete saját segítő alapjának gyarapítására I 
nagyszabású tárgysorsjátékot rendez. A 
sorsjegyeket a napokban bocsátották for­
galomba és máris óriási menyiségben kel­
tek el. A díszes kiállítású sorsjegyek min­
den bankházban, pénzintézetnél, pálya­
udvaron. hajoálomáson, d< hanytőzsdében, 
és nagyobb hivatalban kapl átok és p' dig 
darabonként egy koronáért. A sorsjáték­
nak hat húzása lesz és minden sorsjegy 
mindegyik húzásra érvényes. Az első hú­
zás 1899. január 4 én. az*  utolsó 1899. feb­
ruár 21-én lesz. A főnyeremény 100,C00 
korona érték. Összesen 2475 nyereményt 
sorolnak ki 250,000 koronás meléknyere­
mény van. A nyereménytárgyakat a sors­
játék kezelősége kívánatra 20% levonással 
készpénzben visszavásárolja. Mondanunk 
sem kell, hogy ilyen kedvező feltételek 
mellett Magyarországon még alig rendeztek 
sorsjátékot és kétségtelen, hogy a közönség 
a sorsjegyeket már jóval az első húzás 
előtt elkapkodja. Ép ezért nagyon is aján­
latos, hogy mihamarább vásárolja meg 
mindenki a maga sorsjegyét. A húzások 
feltétlenül azokon a napokon fognak meg­
tartatni, a melyek a húzásra meg lettek 
állapítva. Ez szintén egy okai több arra, 
hogy a közönséget vásárlásra serkentsük, 
hogy esetleg meg ne történhessék, hogy 
az, a ki sorsjegyet akar venni márelkéset 
vs sorsjegyet sehol sem kaphat. A sorsjá­
ték kezelősége gondoskodott arról, hogy 
az ország legkisebb községeiben is kapha­
tók legyenek a sorsjegyek, ha azonban 
mégis niegtörtént volna, hogy valamely 
helységbe nem jutottak el a sorsjegyek, 
ez esetben forduljon bárki akár szóval, 
akár írásban a sorsjáték kezelőségéhez 
(Budapest IV., Kossuth Lajos utcza 1 sz.)

— „Háztartás", a magyar háziasszonyok 
közlönye IV. évfolyamának 28. (136) száma 
a következő gazdag és minden háztartásra 
fontos és érdekes tartalommal, szép képekkel 
díszítve jelent meg: A mi gyászunk. Vezér- 
czikk: Az anarkislák. Gyermekszoba: A gyer­
mekek szeme. Fejkoszmó. Egészség: Az orr. 
Kényes fughus. Méreg az izzadságban. A szép­
ség ápolása: Ártalmas szépitöszerek. Lakás: 
Viasz sötét padlók részére. Házipar és művé­
szet; Szeges munka (képpel). Képkeret. Kép­
pel). Divat: Piccadur-kalap. (Képpel). Szabás 
és varrás: Szoknya emelkedő fodorral. (Két 
Képpel). Cselédeink. Pecsét tisztítás. Lábbeli: 
Sarga viaszkenöcs. Mosás és vasalás : Megsár-

_________ ZOMBOR és VIDÉKÉ_________  
gult fehérnemű. Kártékony állatok: Kecske a j 
patkányok ellen. Bolhák ellen, llázlarlás: | 
Parafadugókat légmentessé lenni. A gazdasági- i 
eszközök megőrzése. Éléskamra: Szinméz 
eltartása. Sóban eltelt gomba. Bevásárlás. | 
Konyha, étlapok : Tiz napra való étlap Ele­
iek : Zsemle kolbászleves. Borjuvelő leves. 1 
Apró huspástélomok. Szarvasfilrl borsmáHas- 
sal. Hideg pompadourmártás. Töltött káposz- 1 
ta. Túrós táska. Túrós lepény. Darás rétes. 
Mogyorólorta (töltve). Sütemények : Mogyo- 
rokenyér. Baumkuchen-lészla. Mandulás tész­
ta. Apró mandulás szarvacs (kifli). Belgrádi 
kenyér. Metélt pudding. Különlegességek: 
Lengyel nemzeti mártás. Anlicheau. italok : 
Likőr-reczeptek. Vanilia-likör. Gzilrom-likőr. 
Befőzés: Paradicsom eczelben. Pincze : Egy 
jó kézi gyümölcssajtó. Szai vasmarha : A 
marhabögöly ellen. Gazdaság: Tanácsok és 
figyelmeztetések. Kertészet : (Rovatvezető 
Kardos Árpád.) Az őszi gyümölcs- és virág­
kiállítás elhalasztása. Konyhákért : Egy érde­
kes újdonság. Hajtatott saláta. 21 virágos kel. 
Szoba kertészet: Egy szép téli növény. A ja- 
páni liliom. Igen magas ficus. Diszkért : IIus- 
növények. Stapeliák. (Képekkel.) Gyümölcsös : 
Egy nagygyümölcsü földi szeder. (Képpel.) 
Nőkről a nőknek. Vegyes. Színészet. Zene. 
Képzőművészet. Családi rovat : Eljegyzés. Nász. 
Gyász. Rejtvények. Humor. Szerkeslői posta. 
Szépirodalom : A kapucinusok templomában. 
Költemény Ábrányi Emiltől. Apróságok ki­
rálynénkról. Néma gyermeknek a szava. Re­
gény. irta : Csaba. — A ..Háztartás*'  elöfize I 
tési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, ne­
gyedévre 1 írt 50 kr. Kiadóhivatal : Magyar 
Nyomda Budapest. Vili., József-utcza 45. Mu­
lat ószámok ingyen.

A zombori vonatok érkezése 
és indulása

Érvényes 1898. éri október hó 1-töl.
Érkezés. Indulás.

Szabadka felől: Szabadkára
6 cra 45 perez reg. 6 óra 46 perez reg.
3 > 34 > dé’után 11 » 54 > délben
8 > 34 > este 8 > 35 > este

Gombos felől: Gombosra :
6 óra 39 perc reg. 6 óra 55 perez, reg.
1 > 47 > délben 3 >41 > délután
8 > 25 > este 8 >41 > este

Baja felől : Bajára:
3 óra 23 perez d. u. 7 óra 05 perez reg.
6 >25 < reg. 4 > 05 > délután

Újvidék felől: Újvidékre :
6 óra 30 perez reg. 2 óra 55 perez hajn.
7 < 17 > este 3 >51 > délután

3 tuczat 5 forintért
valódi íranczia

W «UMHI -fr®
vagy 

Halhólyagot 
a legfinomabb minőségben szállít a >N.i’j- 
bani gummiáru raktár, IX. kér., Üllői-ut 21 
szám. Szétküldés titoktartás mellett utnnvé- 
ellel, nem tetsző arukért a pénz visza- 

adatik.

Felelős szerkesztő : Dl’. Alföldy Árpád 
ügyvéd.

Kiadótulajdonos : Oblát Károly.

(Erzsébet-körut 
biztosítást nyuit mindeiiiiemll baleset 
anyagi ki v- tkfzményei eben, úgymint 
egyes egyéneket (polgár és katona), 
gyári és malomalkalmazottakat 

(munkások es tisztviselők, valamint 
bárkil, hivatás teljesítése közben, 
vagy azon kivtil, utazás alatt, va­
dászaton. vagy bármely más nlka-

... a leg- 
fcltételek 

díjtételek

13. szám) 
Életbiztosítás

orvosi vizsgálat mellett: Mindenféle 
kombináczió szerint az ember életére.

Életbiztosítás
o r v o s 1 v i z s g ti 1 a t nclkiil 

(népblztosltás)
heti díjfizetéssel 10 fillértől kezdő- 
dőleg I Halálesctl, elérési, kiházasi- 

tftsl és gycrmekblztosltás.) 
legkészségesebben nyuit : a .Nemzeti, az .Első ma- 

és a .Bécsi biztosltő- minden

lommal érhető baleset ellen, 
szabadelvűbb biztosítási 

és a legjutányosabb 
mellett.

Közelebbi felvilágosítást a
gyár általános biztosító4, a Magyar-Franczla4 _____  ______

fő- és alügynöksége az ország bármely helyiségében.MF“ Megbízhat ügyes üzletszerzők felvétetnek

Bektildve.*)

*) Ezen lovaiért nem felel

HIgJKTÉSEK.

Füszerkereskedö
segéd

kiszolgált katona, ki Budapesten 57, 
évig nagyobb üzletben volt, kellő fix 
fizetéssel ugyanilyen üzletben raktárnoki 
vagy irodai állás szives megkeresésre 

czimem a kiadóhivatalban.
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Ü zletmegny it ás.
A nagyérdemű hölgyközönségnek szives tu­

domására hozom, hogy itt helyben, a Trefbrt- 
ntczában Dr. Falczione Nándor úr házában, 
özv. Jubáné úrnő helyisége mellett

zz

NŐI CONFECTIO
üzletet nyitottam..

HP Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
hölgyközönségnek őszi és téli Jaquettáimat, 
a legújabb íranczia és angol szabásban, 
továbbá mindennemű és kivitelű gallérok, 
bnrkony, (Radmantl) esőköpeny gyerme­
kek számára is. Fő törekvésem, hogy a nagyér­
demű hölgyközönség szives bizalmát kiérdemeljem, 
mit szerény haszon mellett igyekszem kivívni 
magamnak.

Továbbá bátor vagyok megjegyezni, hogy 
mindennemű átalakításokat, prémezéseket 
elvállalok, melyek saját felügyeletem alatt esz­
közöltetnek.

Szives pártfogásért esedez
kiváló tisztelettel

M.S.
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kiszolgáltkatona, ki Budapest legnagyobb 
papír-üzletében volt alkalmazva, 
ugyan e szakmában bármely raktarno- 
ki vagy irodai állást keres beli fix 
fizetéssel, beszél és ir magyarul, néme­
tül és horvátul. Szives megkeresésre 

czimem a kiadóhivatalban.

Egy csinosan 
biúurozott szoba, esetleg kér 
magányos úr részére azonnal 
kiadó, esetleg teljes koszttal is.

Bővebbet K’oiiyovics-utcza 
370. sz. házban.

családoknak isz^zák

előszeretettel

A kiadó-tulajdonos Oblát Károly könyvnyomdájából Zomborban.

Többszöi-eseu kitüntetve.
— Minden államban 

badalmazva.
Rövidített főzési idő.
— A főzött jóminősége.

Szabadalom-tulajdonos:

BrüderWohl, Wien VI.
Mittelgasse 22.

Bevezetve a cs. és k. udvari kony­
hában, a cs. és k. hadseregnél, inté­
zeteknél, szállodákban és magánosok­
nál, stb. Minden konyhaedény- és vas­
kereskedésben kapható.

Prospeetusok ingyen és bérmentve.

Gubicza György
li 1*  i - és n <> i > ez i p ó j-í x. 

ZOMBOR-
l’:i j-ifii- <-m (» ronion-ii t czfi Mni*l<nn.

Van szerencsém a n. é. kózónsé-j be 
cs-- tudomásár;, hozni, l.o y ZoiU borban 
Párisi- és Grouion-lltcza sarkai). a laka 
rékpénztar Léi hazáiban 

úri-és nöi-czipöüzíetet 
nyitottam, melyben kész áru melleit a íö- 
sulyt különösen mérték-sz. timi megrendelé­
sekre fektetem.

Elvállalok úri , női- és gyermek, 
czipők elkészítését, a mai kornak meg- 
i'elelő legjobb és legdivatosabb kivitelben-

W Megrendelése k gyorsa n 
szolidan és csinosan esik ö z ö I-, 
lelnek. — Állandóan raktáron 
tartok mindennemű kész czi­
pők e t.

Alapos szakismeretem, melyet BUDA­
PESTEN elsőrangú cz.égeknél, mint szabász 
tóim éveken keresztit! elsajátítottam magam, 
nak, azon reményre jogosítanak, hogy tisztelt 
megrendelőim minden igényeinek meg fogok 
felelni.

Midőn a n. é. közönség szives pártfo­
gását kérem, a legjulányosabb és legponto­
sabb kiszolgálásról biztosítom, és maradtam 

mély tisztelettel
GUBICZA GYÖRGY.

l

W KÉPÜKET
bírni, azok magas ár.-.i mi.nt csak jpbb módú csaladoknak volt I. Ii lséges. 

Hála az aj találmánynak a világhírű

?,KOSMOS“-iiiczkép-inííintézetiiok 
Wien VI. Mariahilferslrtisse 11G,

Csakis kifoo.'v < in ó sikr-rirt nrczképek, művészies kivitt-i»• n, a •tmula’O' 
c> > áráéit csali 7 f»‘t 50 kiért

életnagyságu arckép
(mellkép)

elr/áns barockramav;il együtt, melynek tulajdonképmi értéke 30 írt. s/.ilii . 
Aki tikit s.ijat, vi'jy neje. i-yermekri, szülői, testvérei v.i_:y .nas mé-j ' 

<»it .szénié yck arczképét is rendelni óhajtja, csakis az arczképet, akarmily 
i.isi..n küldj n le

A csőn; olasi lad i beszerzési arlun számitta I i k. Megrendelés ■ < a fénykép 
lm// c-.itola-.A .1 postai előleg (utánvét) va/y az össze.; előlc^es beküldése meilctt 
c ío yadt atnak.

Kitűnő n.üvészies kivételért es életi ű hasonlatosodért kezrskedletik.
S/az no.; száz elismerő-levél kívánatra rendelkezésre allanak és porto- 

nv.ntesen Le is küldetnek.

Kunst-Portnit-Aiistíilt
Kosmos

Wien. VI. Marialiilferstrnsso i 10.
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Százezrei a

naponta

1 i

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkatrészeitől. 
Egyedül a Kathreiner-főle malátakávé az, mely annak illatát 
és kedvelt Izét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé 
étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnőttek és 
gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkltühőbb 
pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra Jegméltóbb vegyüléke 
I*  annak. Tekintettel az egészségre és takarékosságra, a valódi 
<attírelher« nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól. »


